



▲灵关中学成了全镇的临时避难所。本报特派记者 张洪波 摄

房损九成,唯校舍无恙

宝兴县灵关中学成全镇居民放心避难所

本报特派记者 张洪波 4月21日发自宝兴

芦山强震,学校成为当地百姓在遭遇灾难时首选的避难场所。记者在此次地震重灾区之一的宝兴县灵关镇看到,在全镇绝大多数房子倒塌、裂纹的情况下,灵关镇中学不仅屹立不倒,而且成为镇上临时安置点,安置了全镇绝大多数村民。

4月21日,记者在徒步5个多小时后,终于从芦山县赶到宝兴县的灵关镇。在到达之前,据从灵关镇出去的村民讲,镇上房子损

坏非常严重,“90%的房子都或塌了或裂了。”记者到达后,发现灵关镇的震后情况确实很严重,全镇停水停电,虽然21日恢复了通讯,但也只有部分手机能接收到信号。灵关镇通往芦山县的路不断被余震引起的山石坍塌堵死,虽被多次打通甚至爆破,但又多次被堵,所以导致救援物资运输上不来。由于停水,当地居民甚至连喝水都成问题,只能饮用山水。令人欣慰的是,在灵关镇的

满目疮痍中,灵关中学的几座崭新的教学楼不仅屹立不倒,甚至连一条裂纹也没有,显得分外醒目。因为楼房结实,灵关镇的临时安置点也设在这里,全镇绝大多数受灾村民,以及所有救援和志愿者队伍都住在这里,而灵关镇抗震救灾指挥部也设在学校旁边。

灵关中学校门口,刻着“澳门特别行政区援建”字样。据镇里有关领导讲,灵关中学是在5年前的汶川地震后,由澳门特别行政区

援建的,非常结实。在此次芦山地震发生后,一些村民就自发到学校里搭帐篷躲避。

“我们对这所学校的建筑质量信得过,汶川大地震给我们和娃娃这么大的教训,不管谁来建,都必须首先把学校建好。”当地村民告诉记者,自从汶川大地震后,无论援建单位还是当地政府,都对校舍质量非常重视,这才让当地村民对学校有了信心。在地震后,他们选择把这里当成避难所。

陈光标准备发230万现金



陈光标在灾区接受采访。本报特派记者 杜洪雷 摄

本报芦山4月21日讯(特派记者 杜洪雷) 21日早晨6时05分许,一向高调慈善的陈光标出现在芦山县人民医院门前,并带来准备发送给灾民的230万现金、大型机械以及棉被。

在芦山县人民医院门前,陈光标被附近的群众围在其中,开始慷慨陈词。此次他组织了13台大型机械,正在赶赴道路中断的芦山与宝兴之间的地区。他采购了500个手电筒、1000床棉被以及食物,准备分发给灾区的群众。

据陈光标讲,他随身携带了30万元现金,并且安排四川的分销商筹集了200万元,准备分发给灾区的群众。

茅台集团

向四川雅安灾区捐款2000万元

四川雅安4月20日发生7.0级强震,灾区人民的伤痛深深牵动着茅台集团全体员工的心,集团立即召开紧急会议,决定于21日向灾区人民捐款2000万元。

茅台集团在给雅安灾区人民的《捐赠信》中说:“惊悉四川雅安发生7.0级强震,给灾区人民造成严重生命财产损失。逢此大灾,举国揪心,茅台集团全体员工祈盼灾区人民平安,愿与灾区人民守望相助,患难与共,特捐款2000万元人民币,望能为灾区解急,献绵薄之力。雅安稳住,雅安平安!”

(瑞杰)

学校争取一周内复课

震中芦山县校舍多有受损,当地已展开修复

本报特派记者 杜洪雷 4月21日发自芦山

尽管灵关镇的校舍坚固到可以成为全镇的避难所,但位于震中的芦山县,情况就没那么乐观了。记者在现场了解到,芦山县的学校校舍都有不同程度的损毁,而且发生多名学生伤亡的情况。

4月21日是周日,上午11时许,记者来到了位于芦山老县城的芦阳小学,一进校门就发现左侧一排房子受损非常严重,其中朝外的楼板都已经坍塌。“这是体育场的看台,地震那天没有孩子上学,否则不堪设想。”学校里一工作人员说道。两栋教学楼墙体布满裂痕,其中一条长长的裂痕隔断了学校的一条标语。从外面望去,这栋教学楼内部一片狼藉,玻璃掉落了一地。

受损的不仅仅是这两栋老教学楼,即便是汶川地震之后新建的一栋教学楼,也同样被震裂了纹。

在国张中学,记者也同样看到了多所校舍受损。其中学生宿舍由于修建时间较久,墙体结构被震得错位。

针对多个校舍在地震中受损的情况,芦山官方称已经组织了多个专家组对校舍受损情况进行评估,并组织展开修复。

21日中午,四川省一省领导在视察国张中学时称,“争取学校在一周内复课,可以先在帐篷内组织教学,然后再建立板房教室。”对于马上就要高考的高三学生,芦山当地政府正在协调一所大学,让高三学生和老到大学复习备考。